
 

 

 

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα: «Πυρόπληκτα σπίτια στη Β. Εύβοια βρίσκονται εκτός αποζημιώσεων λόγω 

παλαιάς δασικής ανάρτησης» 

 

Έχουν περάσει 7 μήνες από την καταστροφική πυρκαγιά στη Βόρεια Εύβοια, που άφησε 

πίσω της πάνω από μισό εκατομμύριο στρέμματα καμένης γης. Στην τεράστια αυτή έκταση, 

υπήρχαν και εκατοντάδες σπίτια τα οποία έγιναν παρανάλωμα του πυρός, με αποτέλεσμα 

πολλοί Ευβοιώτες συμπολίτες μας να έχουν μείνει προσωρινά άστεγοι, μέχρι την 

αποκατάσταση των κατοικιών τους.  

 

Για πολλούς από τους ανθρώπους αυτούς, όπως οι κάτοικοι της Παραλίας Αγίας Άννας 

στην περιοχή Μπουρνιά αλλά και άλλων πυρόπληκτων περιοχών, ο εφιάλτης δυστυχώς 

συνεχίζεται. Μετά την πύρινη λαίλαπα που κατέστρεψε τους κόπους μιας ζωής, τώρα 

βρίσκονται εγκλωβισμένοι στα γρανάζια της ελληνικής γραφειοκρατίας, περιμένοντας 

μάταια ακόμα να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την αποκατάσταση ή ανακατασκευή των 

σπιτιών τους.  

 

Το πρόβλημα εντοπίζεται στο γεγονός ότι η επέκταση των οικισμών δεν έχει επικυρωθεί 

επισήμως, με συνέπεια οι εκτάσεις στις οποίες είχαν ανεγερθεί τα σπίτια να λογίζονται  στις 

δασικές αναρτήσεις ακόμα ως δασικές. Το αποτέλεσμα είναι πως οι ιδιοκτήτες κατοικιών 

που έχουν κατασκευαστεί πενήντα χρόνια πριν, δεν έχουν τη δυνατότητα, ακόμα και για 

ακίνητα τακτοποιημένα με παλαιότερους νόμους και νόμιμα δηλωθέντα στις φορολογικές 

τους δηλώσεις, να προβούν σε ένσταση επί του νέου δασικού χάρτη για αποχαρακτηρισμό 

της ιδιοκτησίας τους, ώστε να μπορέσουν να συντάξουν φάκελο και να πάρουν τις 

αποζημιώσεις για τα σπίτια τους που κάηκαν. 

Επειδή υπάρχουν συμπολίτες μας στη Βόρεια Εύβοια που έχουν βρεθεί άστεγοι και χωρίς 

να υπάρχει καμία πρόβλεψη για την αποκατάσταση των σπιτιών τους. 

 

Επειδή πρέπει να βρεθεί μια λύση για τους μόνιμους κατοίκους, ώστε να μπορέσουν να 

ξαναφτιάξουν τα σπίτια τους και να μην εγκαταλείψουν τη Β. Εύβοια.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3572

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/2/2022



Υπάρχει η πρόθεση και εάν ναι πότε αναμένεται να αρθεί η αδικία για τους 

πυρόπληκτους κατοίκους της Β. Εύβοιας, που λόγω της γραφειοκρατίας βρίσκονται 

εκτός αποζημιώσεων και δεν δύνανται να αποκαταστήσουν τις ζημιές των σπιτιών 

τους;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

 

Παππάς Νικόλαος 




